



全球地理空间信息管理专家委员会

第十三届会议

2023年8月2日至4日，纽约

临时议程* 项目7

地理空间信息综合框架

地理空间信息综合框架

秘书处的说明

秘书处谨提请全球地理空间信息管理专家委员会注意地理空间信息综合框架高级别小组的报告。报告仅以来件所用语文载于委员会相关网页(<http://ggim.un.org/meetings/ggim-committee/13th-session>)。请委员会表示注意到该报告，并就以下方面提供意见：进一步编制框架成套文件的三个关联部分(第一部分，包括总括战略；第二部分，包括执行指南；第三部分，包括国家一级行动计划)，支持所建议的执行办法的参考材料，以及小组为确保框架持续成功而进行的战略领导、协调和监督。

报告摘要

专家委员会在2022年8月3日至5日举行的第十二届会议上通过第12/105号决定，祝贺地理空间信息综合框架高级别小组继续努力通过其工作计划推进框架的作用和相关性，包括设立工作组和主办会外活动、网络研讨会和面对面会议，以改善沟通和加强能力发展。委员会强调，当务之急是为框架成套文件，包括总括战略、执行指南以及与国家一级行动计划有关的参考资料，提供充足资源，支持和确保这些文件的完善、定稿、翻译、数字出版和传播，使这些文件可供查阅、看得懂，并得到翻译；

专家委员会注意到高级别小组雄心勃勃的工作计划，该计划以三个优先目标和相关任务为基础。委员会鼓励扩大和公平参与小组工作，鼓励小组找到解决资源问题的办法，加强小组的治理和资源配置，并鼓励会员国支持小组工作，为调

* E/C.20/2023/1。



动必要的资源提供便利，为扩大参与高级别小组的工作组提供指导。委员会赞扬目前为宣传和传播该框架所作的努力，确认在国家一级宣传积极成果和影响进一步鼓励了框架的执行，并敦促会员国和相关利益攸关方发展和分享其框架案例研究，以建立一个共享知识、经验和良好做法的图书馆。

专家委员会重申，必须在国家一级、在委员会的整个工作方案中、在联合国全球地理空间信息管理区域委员会工作计划的优先领域内，将地理空间信息综合框架作为前瞻性框架加以执行，并与其他从区域到全球的框架建立相互联系，以应对国家、区域和全球三级日益具有挑战性的需求。委员会欢迎可持续发展目标数据联盟倡议的建立和取得成功，这是调动资源协助发展中国家加快实现可持续发展目标的具体机制，通过为非洲、亚洲及太平洋和拉丁美洲各国推进和执行各自的国家一级行动计划和数据中心而得以实现；并请可持续发展目标数据联盟向委员会报告其进展情况。

在报告中，高级别小组介绍了进展和活动情况，特别包括工作方法和会议，并对照三个优先目标进行衡量：改善沟通、加强能力发展、调动可持续资金。小组在闭会期间召开了虚拟会议和面对面会议，以推动实现三个优先目标和商定任务。2023年初，小组根据职权范围进行了成员更新工作，并邀请联合国全球地理空间信息管理区域委员会审查和审议其贡献、参与和代表性。小组定期审查工作计划，以推进三个优先目标，并开会讨论如何将其余三个目标纳入2024-2025年工作计划。小组领导团队(由共同主席、工作组共同牵头人、秘书处组成)每月开会审查工作计划的进展，解决问题和关切，并协调三个工作组的努力。

在报告中，高级别小组重点介绍了三个工作组各自取得的进展，包括努力扩大工作组中会员国以及区域委员会、职能小组和专家委员会专题网络的代表性。高级别小组继续促进强有力的协作，鼓励协同努力，避免重复。此外，报告还向委员会通报了将地理空间信息综合框架扩展到相互关联的领域，主要是土地行政和管理、海洋地理空间信息以及统计和地理空间信息的整合所作的持续努力。高级别小组联系专家委员会各职能小组并促进其工作，因为这些工作与地理空间信息综合框架、有效土地管理框架、海洋地理空间综合管理业务框架有关。

报告还介绍了高级别小组沟通努力的情况，包括采用标语、最终确定通用介绍材料以及利用社交媒体和通讯来传播和宣传小组的活动和进展。此外，报告还讨论了创作沟通材料的初步努力，包括为决策者编写地理空间信息综合框架小册子和案例研究模板，并记录宣传地理空间信息综合框架积极影响的案例研究，以分享实例和积极成果。此外，小组还强调沟通交流，包括在全球性活动中举办论坛和会议，以宣传框架，分享良好做法和成功战略，鼓励在国家一级执行框架。

在报告中，高级别小组介绍了地理空间信息综合框架整套文件，包括总括战略和构成执行指南的文件的完善、定稿和翻译方面的进展。此外，还将讨论将文件翻译成英语以外的语言的进展，以确保这套文件能被更多人理解和使用。报告介绍了小组为在国家一级执行框架而调动可持续资金的努力，包括在制定可持续筹资指南方面的进展，向会员国提供所需信息，说明为加强国家综合地理空间信息管理而对框架进行投资的潜在资金来源和要求、价值主张以及影响和效益。报

告还包括可持续发展目标数据联盟关于其进展和活动的最新情况，如旨在调动资源和向发展中国家提供远程技术援助的活动，以通过制定国家一级行动计划和落实数据中心来推动框架，帮助加速实现可持续发展目标。

高级别小组欢迎并注意到经济及社会理事会第 2022/24 号决议，特别是其中重申必须加强和提高专家委员会的效力，特别是实现其侧重于可持续发展目标和地理空间信息综合框架的业务效力，以加强和确保其持续的效力，并造福于所有会员国。将请委员会进一步指导会员国今后如何在国家一级以及在专家委员会及其各区域委员会、职能小组和专题网络的各个领域执行地理空间信息综合框架，将其作为一个总括范例和前瞻性框架，并指导综合框架与其他区域至全球框架的相互联系，以及继续采用综合框架来应对日益具有挑战性的国家、区域和全球需求。